



EL FELANIXET

setmanari d'interessos locals

Biblioteca Provincial

PALMA

Any LIII.

Dissabte 1 de Febrer de 1936

N.º 2743

De la política viva AGRESIVIDAD

Examinando con algún detenimiento la labor desarrollada por el conglomerado de las derechas autónomas durante el bienio último, y su actuación en estos momentos electorales, se llega a sospechar que tanto su contenido en ideario político como su bagaje de soluciones a los problemas que tiene planteados la República es de tan poca consistencia, que alarma por la desproporción entre dicha substancia y su influencia en la esfera política nacional.

Porque resulta, a través de un sencillo análisis, que la Ceda, cuando ha gobernado, y de esto no se puede dudar, aunque Gil Robles no haya ocupado la cabecera del banco azul, puesto que Lerroix ha sido una marioneta cuyos hilos ha movido el ex ministro

PUEBLO:

Las derechas te tienen con el agua al cuello para que dependas de ellas. Y procuran que no pase de ahí, porque si te ahogas no podrás seguir trabajando... para ellas también.

de la Guerra, resulta, repetimos, que ha fracasado rotundamente en todo lo que han puesto manos. En Agricultura no ha sabido hallar solución al problema de los trigos; no ha hecho reforma agraria ni buena ni mala; ha planeado varias orientaciones en relación con las áreas de los pequeños cultivos y el acceso a la propiedad que los mismos componentes de la minoría cedista se han encargado de echar abajo; ha aprobado una ley de Arrendamientos que es un desastre, y así sucesivamente, porque además ha empeorado los conflictos de la pasa y de la uva, del vino y de la naranja, del corcho y de las legumbres de exportación. Si pasamos a Obras Públicas podemos decir que no ha resuelto el problema ferroviario,

El manifiesto de las izquierdas ha defraudado a las derechas. ¡Qué lástima! ¡No haber tenido en cuenta el deseo de los reaccionarios de que el documento de izquierdas fuese revolucionario!...

porque no tendrán la pretensión de suponerlo en franquía por haber encarecido el transporte mediante la aprobación de una ley que eleva las tarifas en un 15 por 100. Y en Industria, los contingentes han sido una ruina y un motivo de encarecimiento de las materias importadas, y en Trabajo tienen el paro obrero vivito y coleando, y, ¿a qué seguir?, todo por el estilo.

Por eso hace la propaganda de ahora con denuestos, insidias y afirmaciones gratuitas, bañándose en el más completo confusiónismo. No tiene labor positiva que exponer, ni proyectos de ella. No hay originalidad ni contenido, como dije antes.

Pero en cambio usan y abusan de la agresividad. Parece ser que alguien di-

¡VOTAD A ESPAÑA!

Así dicen las derechas en sus carteles de propaganda para las elecciones. Las derechas españolas, dueñas absolutas de todo, nos mandan, nos imponen que voteemos a España.

Nosotros votaremos a nuestra España; pero... no a la España de ellos, porque la España de ellos está encerrada hace siglos en el panteón de El Escorial.

Y no vamos a votar a los muertos. La España de ellos es la de la expulsión de los judíos; la que so pretexto de patria, en estos últimos tiempos, llevó al pueblo a todas las guerras...; la España de ellos es la que tuvo cuatro años preso en las cárceles secretas de la Inquisición de Valladolid al maestro fray Luis de León por las ideas...; la España de ellos es la España de los mendigos, de los pordioseros, de los fabricantes de pobres, que no pagaron nunca el jornal justo al trabajador, pero fundaban asilos y casas de misericordia para conquistar el reino de los cielos...; la España de ellos es la España del cacique, del ladronazo; es la España que nos dejó pintada en «Pequeñeces» el padre Luis Coloma: una España podrida.

La España de ellos es la de la guerra carlista, en la que los hermanos se mataban unos a otros como fieras; es la España absolutista que paseó a Riego metido en un serón por las calles de Madrid y después lo lleó a la horca; es la España que fusiló a Torrijos y degolló a los Comuneros de Castilla.

La España que quieren que voteemos es la España de la Restauración, una España de adulones, de señoritos vagos que fueron a saquear nuestras colonias; de prelados que se arrastraban a los pies de un monarca corroído por los siete pecados capitales.

La España que quieren que voteemos es la España de los usureros y tahures, de los hipócritas y fariseos que se acercan compungidos a la sagrada mesa y no perdonan a sus enemigos y tienen entrañas de pedernal para sus criados.

II

**¡¡Votad a España!!
¡Qué sarcasmo! ¡Qué desfachatez!**

Nosotros no podemos votar nunca a una España que sólo por los ideales tiene a más de treinta mil hombres encerrados en los calabozos de las cárceles.

Nosotros, católicos, apostólicos, romanos, iremos contra viento y marea al lado de otra España más generosa, más comprensiva, en donde la justicia, como un sol, luzca y resplandezca para todos.

Esta España que nosotros votamos es la del frente popular y único, la España que quiere el pueblo, la que trajo la República el día glorioso del 14 de abril.

Juan García Morales, presbítero.

Las derechas siempre se acuerdan de los trabajadores cuando se acercan las elecciones.

Les llaman asesinos, incendiarios, chusma encanallada, ladrones. Les niegan la enseñanza, el pan, el derecho a sindicarse, la libertad de expresión.

Pero luego se dirigen a la conciencia honrada de los obreros para pedirles el voto.

Trabajador: ¡Maneja el arma de tu voto para librarte de una vez de tus enemigos tradicionales!

jo alguna vez que en política conviene ser enérgico para ser temido, o, por lo menos, respetado. Es decir, que en el Parlamento resulta eficaz alzarse iracundo por lo menos una vez por semana. Y que en el mitin hay que atacarlo todo sin la menor pizca de respeto a lo que por ley tiene que ser respetado. Y que en las declaraciones a la Prensa hay que asestar golpes personales a los contrarios. Y que en el escrito, como en lo hablado o recitado, hay que enseñar los puños un día sí y otro también. Pues estas normas se las han asimilado a maravilla. Y lo practica la Ceda en la persona de su más conspicuo dirigente: agredir, agredir con la palabra y con el gesto, para impresionar a las gentes; para atemorizarlas, y, a renglón seguido, para confundirlas después, logrando que se les entreguen sin condiciones, por la tendencia na-

tural en los españoles de admirar los rasgos de majeza, especialmente los personales.

Pero no todos los ciudadanos somos de esa naturaleza subordinada, verdadera carne borreguil, y a algunos nos da por no aceptar el juicio que nos sirven los demás, por lo que solemos elaborar uno propio. De él sacamos ahora esa consecuencia, que se resume así:

La Ceda no es nada como espíritu de selección; la Ceda es un conglomerado de intereses materiales que se defienden a la desesperada; pero nada más. La Ceda, a pesar de su empaque, y de su Prensa, y de su dinero, no sabe qué hacer. Por eso insulta. La Ceda no tiene más que eso: agresividad.

Y la agresividad nos basta para llevar un programa de gobierno.

Adolfo Vázquez Humasqué

EL PITO DEL CENTRISTA

—Te he oído decir muchas veces que las izquierdas deben desear con más vehemencia que nadie, y saludar con más alborozo la aparición de un gran partido republicano conservador capaz de diálogo. No comprendo, pues, cómo despotricas ahora contra el centrismo, que, al parecer, lleva ese propósito.

—Justamente porque, llevando seguramente ese propósito que dices, no lo lleva, al parecer. El centrista de ahora me recuerda demasiado al «español neutral» de hace veinte años, que resultaba siempre un zafio germanófilo que no quería serlo, al parecer. En efecto, creo que tienes mucha razón al sospechar que los centristas se echan al ruedo con la intención de defender los mismos, los mismísimos intereses

OBrero, FÍJATE:

El bienio radical cedista ha llenado las cárceles de hombres, los hogares de lágrimas y el campo de miseria.

En compensación ha suprimido escuelas e institutos.

que han defendido siempre aquí los tozudos de la neutralidad. Y precisamente porque me parece necesaria, urgente, difícilísima y meritoria la tarea de crear un partido conservador —o una conciencia conservadora— en la República, me indigna y me repugna hasta la náusea el ver que los iniciadores se lanzan a la aventura con disfraces viejos y envilecidos.

—Hombre, si la empresa es tan difícil, creo que deberías ser más indulgente. El ardid, después de todo, es bastante tolerante. Por lo visto, no es fácil acercarse a nuestros conservadores limpiamente, cara a cara y sin disfraz.

—No. Aun en el supuesto de que tal engaño fuese un pecadillo leve, se tra-

¿No queréis que sea vuestro jefe Dimitroff?, pregunta la Ceda angustiosamente en sus carteles. Pues votad a Acción Popular. ¿Ha dicho Dimitroff o Ivanoff? ¡Entendámonos!

ta de un pecado original, de remisión difícil, y de consecuencias horribles. Estos nuevos neutrales viejos nos traerían, inevitablemente, en caso de triunfo, otra era de confusión, de río revuelto, de euforia artificial sobre las que se vienen sucediendo, con intensidad creciente, en progresión geométrica, desde que Cánovas ensayó la solución de falsificar el ideal de los dos grandes partidos turnantes. El siguiente gran falsificador, Primo de Rivera, representa una etapa mucho menos extensa, pero incomparablemente más intensa y desaforada. Luego vino Lerroix a hacer buenos a los dos prestidigitadores precedentes con su negro y sangriento bienio, que, si bien en duración es sólo un cuarto de la Dictadura y un vi-

gésimo de la restauración, en punto a desafueros y a falsificaciones rebasa todas las medidas y quiebra todas las comparaciones.

—Quedamos, entonces, en que los centristas no tienen o no deben tener papel en el próximo Parlamento.

—Tú lo has dicho. Un centrista, es decir, un político ni centrifugo ni centripeta, no tiene nada que hacer ni en este Parlamento ni en ninguno. Dando un sentido recto y limpio al lema sucio y chapucero de Gil Robles, podría decirse que a las Cortes sólo se puede ir de extremista o de cómplice. La equidistancia absoluta de los dos extremos, en el supuesto de que fuese posible, sería inmoral en un parlamentario. El neutral no debe entrar en liza. Todas las Constituciones tienen establecido, con más o menos precisión, quién ha de ser el único árbitro de las luchas parlamentarias. Para ese árbitro, en el ejercicio de su alta misión, deben ser todos los votos, de derecha y de izquierda, de la Cámara; todos los votos y todos los acatamientos, por lo menos, de los diputados que hayan aceptado el régimen y la Constitución. Ahora que, para que el poder moderador

o arbitral pueda contar con todos los votos en el ejercicio de su arbitraje, es indispensable que no tenga ninguno, ninguno, ninguno, en todos los demás pleitos que puedan plantearse a propósito de curas, estudiantes, militares, tenderos, trigueros o remolacheros. El truco de un partido centrista me parece mucho más palurdo que los que idearon Cánovas, Primo de Rivera y Lerroix para salvar a España, y que, sucesivamente, tuvieron un éxito catastrófico creciente. Poniéndonos en lo mejor, ese proyecto de partido arbitral es una desviación monstruosa de un propósito inicial honesto, oportuno y loable: del propósito de formar un Gobierno neutral que presidiese las elecciones. Gobierno neutral durante la tregua o armisticio que debe ser el período electoral en relación con las luchas parlamentarias, eso sí que lo comprendo. Lo que no me cabe en la cabeza es un partido político que se prepare para entrar en la lucha parlamentaria con bandera desplegada de neutral, ¿Qué pito toca el neutral en ninguna clase de luchas?

Juan de NAFARRATE

LA PROTECTORA

Grandes Bailes de Carnaval

Días 8 - 15 y 22 de Febrero

Amenizados por la renombrada orquestina local "IDEAL JAZZ", con su variado repertorio de bailables modernos. Sorteo de valiosos regalos entre las señoritas concurrentes a los bailes. ENTRADA GRATIS PARA LOS SOCIOS

Cribado y Escogido

El sello de Lerroix

En estos días, con motivo del XL aniversario de la fundación de la Asociación de la Prensa, se pondrá a la venta un sello de correos de una peseta, con la efígie gloriosa del pacificador de los espíritus y ensanchador de la base de la República, D. Alejandro Lerroix.

La emisión de este sello fué acordada por uno de los inolvidables Gobiernos que presidió el glucosúrico don Ale en contubernio bochornoso con la Ceda, para conmemorar sin duda su paso por el poder, que, después del siniestro Octubre de 1934, culmina en sucesos tan ruidosos y edificantes como el turbio negocio del *Straperlo* y el vergonzoso asalto al Tesoro colonial que con su patriótica y enérgica intervención pudo evitar el capitán Nombela.

¡Qué sarcasmo! La efígie del emperador straperlario, en un sello conmemorativo de la Asociación de la Prensa.

¿Es que los periodistas no se acuerdan de su compañero Sirval?

Luis Sirval, el periodista vilmente asesinado en Asturias por unos oficiales del Tercio extranjero, bajo el poder represor de la Ceda, con D. Ale de jefe del Gobierno a la vez que presidente de la Asociación de la Prensa.

Cuando los periodistas de limpia ejecutoria republicana de toda España contemplan el nuevo sello que seguramente dentro de poco tiempo se pondrá a la venta, evocarán indignados y doloridos a su compañero abatido por las balas de un búlgaro patriota al servicio de la feroz represión.

Para las derechas, todo; para las izquierdas, nada

Los periódicos de la derecha no se alcanzan a explicar, en su cerrazón y apasionamiento inauditos, el que los partidos de izquierda reciban donativos de los simpatizantes para la propaganda electoral. Un diario ha tratado de tal forma a los directivos de la Sociedad de Porteros, porque esta entidad ha suscrito unas pesetas con esos fines, que los agredidos se han visto en la necesidad de querrelarse contra la citada publicación.

Lo sorprendente, sin embargo, es que en el mismo diario y en sus afines se insertan notas constantemente exhortando a sus lectores para que contribuyan a las listas de suscripción que Renovación Española tiene abiertas con fines publicitarios y electorales.

Semejante actitud exclusivista y par-

cial no es sino uno de los tantos síntomas característicos de estas gentes partidarias de la ley del embudo. No alcanzan a comprender ni a tolerar que lo que ellas encuentran lícito, porque les beneficia, no sea lícito para los demás; es decir, para los que piensan de otra manera.

Si hacen esto ahora, ¿qué no harían si llegasen a mandar otra vez? Por lo visto; para estas gentes los obreros no tienen derecho a nada: ni a comer, ni a votar, ni a pensar libremente.

Ciertamente no nos explicamos cómo se atreven a dirigirse a los trabajadores, con cantos de sirena, en pasquines tan grotescos como faltos de sinceridad.

Los lamentos de «El Debate»

«El Debate» pone el grito en el cielo porque le han recogido una edición en la que se injuriaba al Gobierno. Periodísticamente hay que lamentar el percance. Pero para procurar al colega el alivio de la cristiana resignación bueno será recordarle que sus ministros, en complicidad con otros que merecían ser suyos, suprimieron la Prensa obrera y atropellaron a los periódicos republicanos de manera inaudita, a la par que «El Debate» y sus corifeos propugnaban por una ley draconiana de Prensa que hubiera sido una vergüenza para España como país civilizado.

Desfachatez

Desfachatez es el lema de las derechas para hacer la campaña electoral.

Sólo con desfachatez — y con un poco de amnesia — pueden decir los monárquicos que la Monarquía es la paz y la ventura de los españoles.

Sólo con desfachatez pueden hablar de resolver el paro obrero los que han aumentado el número de parados durante el bienio.

Sólo con desfachatez pueden invocar a España los que perdieron las colonias y provocaron los desastres de Marruecos.

Farmacia de turno

D. PEDRO OLIVER

Calle Mayor, 22

Casa en Porto-Colom

SE DESEA VENDER

Pídanse informes en esta imprenta.

SECCION LOCAL

Nuestros campos

Muy a destiempo llegan las alteraciones atmosféricas en el sentido de descensos de temperatura que amenazan traducirse en heladas y nieves.

Principalmente para los almendros, el peligro es tan inminente como serio. La floración de este frutal está en su apogeo, y la tupida alfombra de blancas corolas que cubre el suelo en los almendrales, indica claramente que el embrión del tierno almendruco ha tomado ya forma tangible, quedando en los primeros días de vida expuesto a todas las contingencias de ese tiempo informal que nos domina, ora soplando recios vendabales, ora lloviznando, ora cubriéndonos densas nieblas, como si la finalidad principal de las funciones meteorológicas fuera mantener un ambiente de humedad perpetua.

Justifica esto la ansiedad del agricultor felanigense, que hoy no tiene riqueza de mayor importancia que la de la almendra.

Por todo lo demás, nada apremia de momento en las necesidades de la vida vegetal, si no es la racha de lluvias invernales que no han llegado todavía, y cuya carencia absoluta constituiría para más adelante un problema de muy difícil solución.

Bailes de Carnaval

Resultaría algo impropio llamarlos de máscaras, toda vez que la afición a los disfraces se ha perdidido totalmente en Felanitx. Y aun más se nota el decaimiento en el menor número de salones que abren sus puertas para esta clase de espectáculos.

Sólo lo han hecho hasta ahora la Unión Obrera y el Teatro Principal, convertidas sus reuniones en familiares pasatiempos. El sábado próximo se propone comenzar también una corta serie de estas expansiones el elemento joven de la Sociedad La Protectora.

Merece destacarse, entre los diferentes bailes celebrados hasta hoy, la actuación magnífica que tuvo el domingo último, en el Principal, la Orquestina Mediterráneo Jazz, que ejecuta los bailables en dicho salón. Jamás la habíamos oído interpretar sus números con tanto ajuste y delicadeza. Vaya por ello nuestra felicitación al sexteto y especialmente al maestro que lo dirige, señor Manresa.

Hemos recibido la visita del nuevo diario *Antorxa*, que se publica en Palma, dedicado a defender la política izquierdista en Baleares.

Deseamos al colega larga vida y fructífero resultado en su campaña.

Para toda clase de **Efectos timbrados y Certificados médicos**, en la Expenduría de la calle Mayor, frente a la Iglesia, al lado de la PELUQUERIA MAYOL. En esta peluquería se necesita un medio oficial barbero.

AVISO

LA PROTECTORA

Sociedad de Socorros Mutuos

Se pone en conocimiento de los señores socios que poseen obligaciones de las que tiene en circulación esta sociedad, que en Junta General ordinaria celebrada el 26 de Enero próximo pasado, resultaron amortizadas las siguientes:

De 500 pesetas. — Números 5, 6, 8, 9, 35 y 43.

De 10 pesetas. — Fueron amortizadas todas.

Todos los días de la próxima semana en la Secretaría de la Sociedad de 7 a 9 noche, pueden pasar a cobrarlas los interesados, previa la presentación de la correspondiente obligación.

Lo que se hace público para conocimiento de los obligacionistas.

Felanitx a 1.º de Febrero de 1936. — V.º B.º El Presidente, Francisco Picó. El Secretario, Guillermo Bennasar.



Antonia Llambías

Modista de Sombreros

Calle Plaza, 7

Especialidad en todas las novedades de sombreros para señoras y niñas.

En la misma casa, surtido completo de sombreros y gorras para caballero.



El Enemigo Público N.º 1

que se presenta hoy y mañana tarde en el Principal, es una película de la Metro, notable por su vibrante acción y el intenso conflicto entre el deber y la amistad, nota principal de su apasionado argumento.

El valor interpretativo de la obra se comprenderá con sólo indicar quiénes son sus protagonistas: Clark Gable, William Powell y Myrna Loy. Un frente a frente continuo de la legalidad y el crimen, del deber inexorable y de una turbadora equidad; todo un trazo viril desconcertante por lo agudo y propio. Una mujer soñadora y sincera y dos hombres amigos desde la infancia que se quieren ayudar mutuamente siendo de conductas contrapuestas.

Es tan sorprendente la intriga dramática de este film, que parece difícil desarrollarla con lógica; pero ello se logra cumplidamente y la acción queda reflejada con tanto arte, que «El Enemigo Público n.º 1» resulta una de las mejores producciones cinematográficas que se han presentado durante la presente temporada.

Es hablada en español.

En calidad de complemento se proyectará otra no menos interesante película de la Fox.

Mañana por la noche continuarán en el salón del Principal los BAILES DE CARNAVAL.

Para el domingo próximo se anuncia SEÑORA CASADA NECESITA MARRIDO.



FUTBOL

Gimnástica, 3—Soledad, 0

El Gimnástica se clasifica brillantemente Campeón de 2.ª categoría de Baleares, al batir al Soledad.

El pasado domingo se celebró en el campo del Monasterio de Lluchmayor la final del campeonato de Baleares de 2.ª categoría entre el Gimnástica, campeón del grupo pueblos, y el Soledad, campeón del grupo Palma.

Este partido había despertado gran interés, tanto entre los aficionados de Palma como entre los felanigenses, que en gran número se trasladaron a Lluchmayor, registrándose una de las mejores entradas que se recuerdan.

El once del Gimnástica no tuvo una de sus tardes buenas; pero le bastaron algunos minutos de reacción para batir ampliamente al Soledad.

Moragues — perdonándole la salida que hizo cuando Rius le pasaba el balón y que casi le ocasionó un susto mayúsculo — tuvo una tarde felicísima, interceptando los pocos disparos con que le obsequió la delantera contraria.

Rius y Llull estuvieron oportunos en las entradas y fueron buenos colaboradores de Moragues en mantener su puerta imbatida.

Barceló y Bordoy sobresalieron sobre todos los demás. Estuvieron siempre incansables, sirviendo y cortando balones.

CAMPO DEL TORRENTÓ

Domingo 2 de Febrero de 1936 a las 3'15 de la tarde

Partido de Promoción a Primera Categoría

Mediterráneo F. C.

Colista de Primera Categoría

contra el

Campeón de Baleares de Segunda Categoría

Gimnástica Felanitx

Sbert tuvo unos momentos buenos y otros en que fué desbordado por su ex interior Batle.

De la delatera fueron lo mejor sus interiores, a quienes se puede considerar como principales colaboradores de los tres tantos.

Sanchez estuvo desgraciado en los remates y muy vigilado por su medio, así que no pudo hacer un partido como él quería.

Bennasar y Gomila trabajaron mucho en todo momento.

El Soledad tuvo su mejor elemento en el guardameta Oliver.

De los demás nos gustaron su medio centro y el medio derecha.

La delantera lleva un juego bastante ligado, pero sus componentes son poco peligrosos en el tiro a goal.

El árbitro Sr. Bonet confirmó su pésima actuación de siempre. Durante todo el encuentro se mantuvo en una parcialidad manifiesta.

El primer tiempo transcurrió con un ligero dominio del Gimnástica, marcando Vicens el primer goal para su equipo a los tres minutos de juego. Terminó esta parte con uno a cero.

Reanudada la lucha, notóse algún dominio del Soledad, gracias a la parcialidad del árbitro, que se sumó a los once jugadores palmesanos para ver de conseguir el empate, cosa que no lograron porque nuestro equipo supo defenderse de sus contrincantes y del árbitro.

A los 37 minutos hay un avance de la línea delantera blanca. Mestre pasa largo a Vicens y éste empalma un fuerte tiro que vale a los felanigenses el segundo tanto, acogido por sus paisanos con hurras a Felanitx y al Gimnástica.

Cuando faltaban tres minutos para terminar, en un saque de corner Mestre consigue el tercer tanto. Y termina este gran partido adjudicándose el título de campeón el equipo de nuestra ciudad.

Vaya nuestra más cordial enhorabuena para los jugadores y directivos del Gimnástica.

Mañana se celebra en el campo del Torrentó el gran partido de promoción a primera categoría entre el Mediterráneo y el Gimnástica.

Estos encuentros tienen grandísima importancia para uno y otro bando. Si nuestro equipo logra mañana vencer al Mediterráneo por tres tantos de ventaja, ya se podría dar como seguro el ingreso del equipo felanigense en la primera división.

El Gimnástica alineará los siguientes jugadores: Moragues, Lull, Rius, Bordoy, Barceló, Sbert, Vicens, Gomila, Bennasar, Sanchez, Mestre.

Arbitraré el encuentro el Sr. Miquel, ayudado por Llinás y Gelabert.

OFRENDA

¡Ya sonó el clarín de gloria!
¡Ya llegó el momento supremo!
Al fin! ha sido coronado el esfuerzo y el entusiasmo de un puñado de hombres valientes, que en lucha noble y reñida, han sabido conquistar un Título, para ofrecer a su querido pueblo, para que éste se sienta orgulloso de sus hijos y se honre con sus triunfos. Triunfos que acrecientan y enaltecen el espíritu deportivo, sano y noble del pueblo de Felanitx.

ritu deportivo, sano y noble del pueblo de Felanitx.

Pueblo, que dejando a un lado luchas y rivalidades ruines, ha sabido juntarse para con su presencia y sus aplausos animar a sus jugadores a seguir adelante, siempre adelante, hasta llegar a conquistar ese título de Campeón con que hoy se honra. Se honra y sabrá honrarlo luchando con energía y nobleza para añadir nuevos laureos a los ya conseguidos.

Yo, como hijo tuyo adoptivo que soy me honro y me enorgullezco en defender tu bandera.

A ti, Pueblo, te hago ofrenda de esta victoria, la mas apreciada y mas querida por mi.

Tuya es.

ANTONIO MORAGUES

PING-PONG

Ayer noche en el Bar Perú, con la final N. Valls - M. Vicens terminó la 2.ª eliminatoria de campeonato a la que corresponde el 2.º premio. La victoria se resolvió a favor de Vicens.

El próximo lunes empezará a disputarse la 1.ª vuelta de la 1.ª y última eliminatoria.

Las partidas se anunciarán oportunamente en la pizarra del citado local.

Se desea alquilar

una cochera capaz para un camión, sita en la calle de la Plaza de Toros, Informes en esta imprenta.

SECCION OFICIAL

AYUNTAMIENTO DE FELANITX EDICTO

No habiéndose presentado reclamación alguna contra los pliegos de condiciones que han de regir en el concurso para la contratación del servicio de limpieza, cuidado y conservación de la red de alumbrado público municipal, se hace público que se contratará mediante concurso el mentado servicio, por el tipo en baja de 1.500 pesetas anuales y cuya duración será de dos años, considerándose prorrogado indefinidamente a no ser que una de las partes avise su caducidad, celebrándose el acto, remate y adjudicación provisional en el salón de esta Alcaldía a las once horas del día siguiente en que se cumplan los veinte en que aparezca este anuncio en el B. O. de la provincia, sujetándose las proposiciones al modelo que se inserta al final y a lo prevenido en el Reglamento aprobado por R. D. de 2 de Julio de 1924, irán extendidas en papel de 6.ª clase y sello municipal de una peseta, acompañándose en sobre separado el resguardo de depósito provisional que se elevará a 80 pesetas (debiendo el rematante elevarlo a 160 ptas.) y cédula personal del licitante. En el acto de concurso se observarán las prevenciones marcadas en el artículo 14 del Reglamento a que se hace referencia en el R. D. de 2 de Julio de 1924 ya mencionado.

Modelo de proposición

Don..... vecino de..... provisto de cédula personal de la tarifa... clase... número... con capacidad bastante para contratar, bien enterado del pliego de condiciones mediante las cuales el Ayuntamiento de Felanitx contratará mediante concurso el servicio de limpieza, cuidado y conservación de la red de alumbrado público municipal se ofrece a efectuarlo mediante le sean satisfechas la cantidad de..... pesetas.....céntimos (se consignarán en letras) anuales, aceptando todas las condicio-

nes impuestas en el expresado documento.

(Fecha y firma del licitador)

Felanitx 24 Enero de 1936.—El Presidente de la C. G., Juan Lladó.—P. A. del A. El Secretario, C. García.

EDICTO

Informados favorablemente por la Comisión Permanente de Hacienda las cuentas de Presupuestos y Depositoria correspondientes al próximo pasado ejercicio de 1935, por acuerdo de este Ayuntamiento adoptado en su última sesión celebrada, quedan las mismas de manifiesto en la Secretaria de este Municipio por plazo de quince días a fin de que los habitantes del término municipal por cuentadantes, puedan formular por escrito durante el periodo de exposición y en el plazo de ocho días a contar desde su término los reparos y observaciones que estimen convenientes. Pasados los indicados plazos no se admitirá reclamación alguna.

Felanitx 31 Enero de 1936—El Presidente de la C. G., Juan Lladó.

EDICTO

Aprobada con carácter provisional por esta Excma. Corporación Municipal, en sesión celebrada el día 23 del corriente mes, una instancia de la vecina Apolonia Villalonga Garí, que desea instalar un electro-motor de 1 H. P. en su domicilio calle de Forats núm. 3. Queda la misma juntamente con los planos correspondientes, expuesta al público a efectos de reclamación durante el improrrogable plazo de quince días pasados los cuales no se admitirá ninguna.

Felanitx 31 Enero de 1936—El Presidente de la C. G., Juan Lladó.

Farmacia Munar

Permanecerá abierta al público todos los domingos y días festivos.

Parcelas de terreno

en Porto - Colom

Se venden en el llamado *Tancat des Corté*, por precio que oscila entre 80 y 125 pesetas.

En la misma casa Cuartel se darán toda clase de detalles.



Inscripciones durante la semana

Matrimonios:

Enero 29. Pedro Obrador Balester y Antonia Adrover Roig, de 29 y 28 años solteros.

Defunciones:

Enero 25. Bartolomé Ferrer Artigues de 70 años, casado.

Día 25. Sebastiana Oliver Artigues, de 74 años, viuda.

Día 31. Catalina Nadal Pons, de 66 años, viuda.

Febrero 1.º Antonio Andreu Bennasar, de 47 años, casado.

BARBERIA Y PELUQUERIA de PEDRO MASOT

Calle Mayor, esquina Torre

Ha aumentado el personal con un oficial permanente, procedente de una acreditada peluquería palmesana, e introducirá en breve reformas modernas en el local.



COTISACIONS que mos facilita la casa comercial de Salvador Piña.

Bassó propietari	(quintá)	135'00
Metles	(Hl.)	45'00
Blat	(cortera)	24'00
Xexa		25'00
Ordi		14'50
Civada		13'00
Faves per cuinar	(Hl.)	30'00
» ordinaries		27'50
Ciurons		33'00
Pesols		30'00
Guixes		4'00
Vessó		45'00
Garroves	(quintá)	20'00
Mais vermei	(100 kg.)	50'00
» blanc		00'00

ESTANTERIA

cerrada con vidrieras, nueva, a propósito para cualquier tienda, se vende a mitad de su valor. Informes en esta imprenta.

IBARRA y Cía. S. en C.

y Societé Generale de Transports Maritimes a Vapeur
 Servicios rápidos de pasaje con salidas de Barcelona
 para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Admitiendo pasajeros de 1.ª clase en Suites especiales y camarotes de dos plazas; y de 3.ª clase en camarotes de 2, 4 y 6 plazas.

Para informes sobre carga y pasajes de cámara en Felanitx, JUAN ROSSELLÓ, Fuente: 17.

Importation directe
 des produits d'Espagne

Ses spécialités:

Oranges, Mandarines,
 Citrons, Primeurs, Fruits secs

Ramon ADROVER

Chausée d'Alseberg, 668,
 BRUXELLES Téléphone: 44.77.89



Fábrica de Cementos armados
 Vigas, bloques huecos y macizos, columnas, curvadas etc.

Cosme Veyn Oliver
 (COSME VADELL)

Fábrica, Huerto del Convento - Despacho, Prohisos 34

Albañiles y propietarios: No dejes de visitar esta casa
 antes de empezar vuestras obras.

LUIS PUNTIS

PINTOR

Fermin Galán, 5

FELANITX

TALLERES I. R. A.

Paseo de Ramón Lull, 20

Compra-venta de automóviles nuevos y usados

ESTACION DE SERVICIO
 AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Reparaciones de Automóviles y Motores.—Accesorios de toda clase.
 Piezas de recambio para Automóviles y Camiones europeos y americanos.—Neumáticos de todas marcas a precios sin competencia.



Adopte usted la

BATERIA NACIONAL

AUTOBAT

construida según
 las normas Standard
 americanas

Servicio AUTOBAT
 organizado por Auto-
 Electricidad en todas las
 ciudades importantes.

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

DESDE 65 pesetas y garantizadas por un año y medio
 suministramos las acreditadas BATERIAS

**Economía
 que resulta
 cara**



Si compra usted un rollo de película "barata" y de las ocho fotos le salen cuatro malas por deficiencia del material, la película "barata" resulta muy cara, ¿verdad? Pues eso es lo que ocurre todos los días a las personas que de la economía tienen un concepto equivocado. Pruebe usted ISOCHROM AGFA. Verá qué fotos más estupendas le salen. Y todas, todas buenas, sin ningún fallo. ¡Eso sí que es economía! Sin contar la alegría y la íntima satisfacción que proporcionan fotos tan perfectas, tan contrastadas y reales.

Bartolomé Julia

Avenida 14 de Abril, 26

FELANITX

ISOCHROM



Temporada Otoño-Invierno 1935-36

A SU DISPOSICIÓN

NUEVO SURTIDO

Sastrería ALBONS

PLAZA, 1 - FELANITX

Servicio de veleros a motor

Barcelona - Porto-Cristo - Porto-Colom y viceversa

SALIDA DECENAL

Valencia - Porto-Cristo - Porto-Colom y viceversa

SALIDA ÓUINCENAL

PARA FLETES E INFORMES

EN BARCELONA

Oliver & Vintró S. A. Cristina 2 pral.

Telegramas: VERINTRO

Teléfonos 13104 y 13105

EN VALENCIA

Valiente y Brú, Muelle, 21.

Telegramas: VALBRÚ - GRAO

Teléfono 30549

EN PORTO-COLOM

Antonio Artígues, Vía A. Mestre, 58

Telegramas: ARTILLÓ

Teléfono 40 Felanitx

EN PORTO-CRISTO

Oliver & Vintró S. A. Amer, 2 bis

Telegramas: VERINTRÓ

Teléfono 122 Manacor

Horas de oficina: Días laborables de 8 a 11 mañana y de 2 a 6 tarde
 para Felanitx y Manacor

BLOCH - MARINO

El pequeño gigante para embarcaciones de pesca y recreo

es la maravilla mecánica más perfecta y mejor construida para pequeñas embarcaciones. Se construye en 3/4 - 1 1/4 - 1 1/2 - 2 - 3 - 4 - 5 y 6 H. P.

Marcha lenta y silenciosa, escape de gases libre, espacio reducido, engrase automático.

Representantes exclusivos para la Zona Manacor - Porto Colom - Felanitx y Santañy

CREUS Y PIÑA - PORTO-COLOM

SE VENDE

una casa en construcción en la vía de Arnesto Mestre.

Razón, M. Perelló, Puerta Santa Catalina 47 principal 2.ª - Palma.

Tapissé d'Automovils

DAMIÁ MAS

Tipografía Felanigense